

上行电梯突然下行掉到负三层 乘客吓得够呛厂家却相当淡定

厂方负责人:故障不是坠落而是溜层

昨天早上8点半多,在无锡百脑汇科技大厦上班的十几名人员经历了“电梯惊魂”:正在上行的2号电梯突然失控“坠落”至地下三层。虽然没有造成人员伤亡,但据了解,就在前天,他们刚刚经历过类似的遭遇。



4号电梯因安全隐患还在维修
陆媛 摄

大厦员工 事发电梯仍在运行之中

昨天下午,记者来到百脑汇科技大厦,看到这里的2号电梯仍在运行中。大厦共有4部电梯,其中4号电梯正在检修中暂停使用。剩下的3部电梯承担着整栋大厦的客运任务,因此非常繁忙。在等候电梯的人群中,有的对上午出现电梯“坠落”事件并不知情,也有的表示听说了,但具体情况不清楚。经过多方打听,记者找到了在楼内上班的小陈,她向记者讲述了自己亲身经历的一幕,“今天早上8点半多,我来上班,当时电梯里都是人。我们上行的时候,不知道是到了3楼还是5楼,电梯突然失控坠落至地下三层。”小陈回忆说,当时因为人多,一时也没有反应过来,直到事后才感到害怕。“电梯到了负三层后,保安让我们下来几个人,大概5分钟后,我们坐电梯继续上行了。”

记者从在科技大厦内工作的多名人员处了解到,自从大厦运行以来,大家对电梯运行很不满意,“本来这么多家公司,这么多人在里面办公,只有4部电

梯,还经常出现故障。我们向物业反映过多次,但也没有解决。听说昨天刚刚发生过电梯坠落的事件,幸好都没有造成人员伤亡,难道真的要到出了大事,物业公司和相关部门才会给予重视?带病电梯才能休整?”

厂方回应 不是“坠落”是“溜层”

无锡群泰物业管理有限公司负责百脑汇科技大厦的物业管理(下称“群泰”)。在大厦一楼电梯等多处都张贴群泰于10月10日发出的关于电梯的告知函,上称该大厦采用的电梯为星玛电梯,为保证电梯的日常运行,群泰出资聘请星玛电梯公司旗下专业的电梯维保公司进行日常维护保养工作。近期,大厦内的3号、4号电梯多次发生运行故障,为此,群泰请无锡质量检验部门进行现场检查,“检查结果:3号电梯运行程序有故障需进行调整,但不影响使用。4号电梯存在严重安全隐患需停用进行维修。”群泰联系星玛公司进行后续维修工作,但至今没有结果。

此外,记者注意到,在公示栏中,群泰就电梯问题于今年8

月~9月已多次作出书面答复和公告。

群泰还将星玛电梯公司领导、无锡维修站、及维修人员的手机都公之于众。当记者找到群泰负责人赵先生,他指着星玛电梯公司的相关电话说:“你去问他们这是怎么回事?”赵先生称,群泰公司接管科技大厦的物业管理有两年了,“我到这个公司半年时间,以前也接到过业主反映电梯的问题。”究竟这两天是否曾连续出现电梯坠落事件,他却含糊其辞。“我想有可能是电梯显示故障,如果是从5楼坠到地下3层,我们层高5米多,如果真的掉下去,可能人都不存在了。”但他也称曾接到过业主关于坠落的反映,但是究竟情况怎么样不清楚,“星玛公司跟我们说电梯没问题。”

记者随后联系了星玛电梯公司负责人,对方表示,“电梯并不是坠落,坠落是自由落地,要是那样肯定会造成人员伤亡。事实上电梯是出现了软故障‘溜层’,就是出现故障后电梯启动保护程序,慢慢滑行降落。”他告诉记者,目前公司正在排查事故原因。

陆媛

政府补贴,节能灯只卖超市一半价

全市共设11个销售点,购买时请带上身份证

节能灯和普通白炽灯相比节能量在55%左右,但节能灯泡动辄几十元的价格让一些消费者有些犹豫。昨日,记者获悉:一年一度的财政补贴高效照明产品推广计划目前在无锡正式启动。此次获得政府补贴的节能灯系列产品中共有50万只,市民只要携带好个人的身份证件,到指定地点,就可用比超市便宜一半以上的价格购买到节能灯产品。

昨日中午,记者来到了位于北塘医院附近一家指定的节能灯销售点。虽然已经到了午饭时间,但记者仍然看到好几位市民

前来购买。家住崇安区的周爷爷一口气买了10个节能灯,他告诉记者,去年他的姐姐买了节能灯送给他,他用后感觉很省电。后来家中的一只28瓦的节能灯坏掉了,他就去超市准备买了换上,看到一只28瓦的品牌节能灯泡要卖到40元,他打消了购买的念头。“听说在这买有国家补贴,我就赶紧过来了,24瓦的节能灯泡只要6元钱。比超市便宜多了。”周爷爷乐呵呵地说。

“今年的节能灯泡和往年比数量更多。”销售点上的一位尹经理告诉记者,根据《国家发展

改革委、财政部关于下达2011年度财政补贴高效照明产品推广计划的通知》,今年8月国家下达江苏省500万只财政补贴高效照明产品推广任务,其中投放无锡市场的推广数量为50万只,比去年增加了20%。这些节能产品在国家采购价格的基础上,面向市民对折销售,对于大宗用户7折销售,市民购买价每只最便宜的为4.2元,最贵的是25元。目前,推广工作已正式启动,无锡一共设置了11个销售点,每周一至周日9:00~16:00,市民可以凭身份证件登记联系方式后购买。目

前,每个品牌每个身份证件购买数量目前暂时限定为10只。非本地户口的市民同样可以凭身份证件购买。指定销售点如下:北塘大街190号、无锡好艺家国际家居广场三楼、江阴市朝阳路190号、洛社人民中路103号、前州商业街11号、金桥商贸城灯具二楼2012号、江阴市果园路18号、未来居家B区4幢101~113号、无锡市华东商贸城C区48号、塘南国际招商城灯具市场W区2楼50号、宜兴市五金机电城一期二区北大门、宜兴市五金机电城一期二区5幢8090。唐奕

热心读者致电快报热线为破解公交难题支招

早晚高峰开老年人专车 常规公交就不会太挤了

后续报道公交车在斑马线上跟行人抢道
老年人在早高峰和年轻人抢坐③

快报在经过连续几日关注无锡公交现象之后,将了解到的多方面情况反馈给了无锡公交公司,公交公司也就相关情况向快报作了介绍。昨日,有读者朋友建议在早晚高峰开行老年人专车,这样的话,老年人跟年轻人抢着上常规公交车的现象就会大幅度减少了。

无锡市民巡访团的钱先生对无锡市公交存在的“怪现象”深有感触,他说,在车辆是否应

当礼让行人方面,无锡早有相关规定和宣传口号,现在的问题恰恰是出现在管理者、执法人员身上,有法不依关键是违法不必付出代价,或者说代价太小不足以起到震慑作用。车辆之所以不让行人,就是因为没有惩罚违规的驾驶员。昨日,无锡公安部门出台了新规,车辆不让行人将会受到处罚。钱先生认为,这样的做法很好,相信只要重罚,驾驶员会规矩得多。

“无锡对老年人实行的公交优惠政策出发点是好的,但是忽略了老年人的整体素质。”钱先生认为,老年人应该学会自制,多一些理解和包容。免费乘车是国家对老年人的关爱,因此在享受权利的时候,别忘记老年人应该为社会尽一点义务,懂得这一条后,老年人就不会跟上班上学的年轻人去挤公交。其次身体条件允许的老年人不妨骑自行车或电瓶车外出。”

除此之外,还有读者提出,目前公交公司正在实施的公交智能系统也许能从一定程度上改变目前的状况。读者陈先生来

电说,目前公交公司正在建设的公交智能系统,主要是向市民提供电子站牌、乘客信息导乘查询系统等服务项目。“建议在公交智能体系的下一步发展中添加实时监控体系,对早晚高峰出行的人流量进行监控,减少人流量较少的班次,将节省下来的班次投入至人流量较大的线路中去,那样的话就能解决早晚高峰拥堵的问题。”陈先生建议说,在早晚高峰时,不妨考虑开设专门的老年人班次,仅限老年人乘坐,在老年人享受权益的同时,也能让老年人出行方便很多。”

匡笠

■天气

今明后三天都有雨 最高气温降到23℃

据气象台预报:今天无锡多云有时阴,局部有小雨;13~14日,无锡将有一次弱的降水过程,受冷空气南下影响,气温将有所下降,14日的最低气温只有17℃。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,多云有时阴,局部有小雨,偏东风3~4级,最低气温19~20℃,最高气温25℃。

明天,阴有时有小雨,最低气温20℃,最高气温25℃。

后天,小雨转阴,最低气温17℃,最高气温23℃。唐奕

■停水

13日9:00至14日9:00 凤宾路停水,影响:丰涵家园、刘潭村、新东方服装公司、威鹰服装公司、子田服装公司等用户;13日9:00至14日9:00 荣巷新村停水;14日9:00至21:00 锡协路停水,影响:硕放溇金村、溇金工业园、秦村等地区用户。唐奕

■停电

16日7:00~13:30,10kV煤栈线停电,影响:染巷、范巷、五村等。

唐奕

■停气

河北降102~105#、震泽一村61#、62#、71~76#、震泽三村2~4#,12日13:30至16:30停气。唐奕

■文体

环太湖国际自行车赛 请你参加大众骑行赛

2011年环太湖国际公路自行车赛将于11月1日~5日在无锡、苏州、常州三地举行。本次赛事级别为UCI2.2级。滨湖区赛段将作为此次“环太湖”赛事5个赛段之一。赛事将设大众骑行组,通过社会招募和单位组织,参加大众骑行约2000人,行程为百米高喷、环湖路、鼋头渚、十里芳径、渤公岛,全长9.4公里。薛晟

攀岩大师赛15日揭幕

“2011第二届中国徐霞客国际攀岩大师赛”将于10月15日、16日在徐霞客旅游区湿地公园内举行。本次比赛由国际攀岩联合会(IFSC)主办,中国登山协会、江苏省体育局、江阴市人民政府承办。比赛共设男女难度、男女速度4项竞赛项目,参赛的运动员、教练员将有60名。

金辰 薛晟